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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Αυγενάκη Ελευθέριο  

Θέμα: «Αναγκαία η αύξηση του προϋπολογισμού για το πρόγραμμα των Σχεδίων Βελτίωσης στη 

Χαλκιδική και συνολικά στη Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας».  

Πρόσφατα ανακοινώθηκαν  τα αποτελέσματα  που αφορούν την ένταξη αγροτών στα Σχέδια Βελτίωσης 

(δράση 4.1.5 του υπομέτρου 4.1 του ΠΑΑ 2014-2020), στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.  

Σημειώνεται ότι, στο εν λόγω πρόγραμμα στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, υποβλήθηκαν 

συνολικά 1270 αιτήσεις, από τις οποίες εγκρίθηκαν οι 424, που αντιστοιχούν σε ποσό δημόσιας δαπάνης 

28,8 εκ. €, ή ποσοστό 85% του προϋπολογισμό της πρόσκλησης (που ανέρχεται σε 33,66 εκ. €), με το 15% 

να αποδοθεί σε επόμενο στάδιο, όταν αξιολογηθούν και οι ενστάσεις. Δυστυχώς για 811 αιτήσεις που δεν 

επιλέγονται για στήριξη (επιλαχόντες) , για τις οποίες από το διοικητικό έλεγχο δεν έχει προκύψει λόγος 

απόρριψης, δεν καλύπτονται από το όριο των διαθέσιμων πιστώσεων. 

Το παράδοξο της όλης διαδικασίας είναι, ότι ενώ υπάρχουν αιτήσεις  με αρκετά υψηλή βαθμολογία 

αξιολόγησης, παραμένουν εκτός χρηματοδότησης λόγω ανεπάρκειας διαθέσιμων κονδυλίων. 

Στην ουσία, όσοι δεν κατείχαν πτυχίο ή πιστοποιημένες από τραπεζικό κατάστημα καταθέσεις, βρέθηκαν 

σε μειονεκτική θέση, δεν κατάφεραν να πιάσουν την υψηλή μοριοδότηση ένταξης που διαμορφώθηκε 

στα 75,45 μόρια, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να επιδοτηθούν από ενωσιακούς πόρους και να 

εκσυγχρονίσουν τις γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις. Προφανώς, ο σχεδιασμός του προγράμματος, θα 

έπρεπε να έχει προβλέψει και να προνοήσει, ότι μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος με τόσο υψηλό 

ενδιαφέρον συμμετοχής, δεν θα έπρεπε να ενταχθεί μόλις το ένα τρίτο των αιτούντων, αφήνοντας εκτός 

χρηματοδότησης τα δυο τρίτα τους.   

Δεδομένου ότι η γενικευμένη αστάθεια που έχει προκληθεί στον πρωτογενή τομέα , αλλά και οι 

αστάθμητοι παράγοντες που καλούνται να αντιμετωπίσουν καθημερινά όλοι αγρότες αλλά και οι 

κτηνοτρόφοι κάνουν πλέον ορατό τον κίνδυνο εγκατάλειψης της ενασχόλησης με τον πρωτογενή τομέα  

Δεδομένου ότι το κράτος θα έπρεπε να είναι μόνιμος αρωγός, να υπερασπίζεται και να διασφαλίζει 

μακροπρόθεσμα την διατροφική επάρκεια και τις εξαγωγικές προοπτικές της χώρας μας  

Δεδομένου ότι πρέπει να διατηρήσουμε και να αυξήσουμε την ενασχόληση της αγροτικής-κτηνοτροφικής 

δραστηριότητας με νέους ανθρώπους ενισχύοντας την παραμονή τους στην περιφέρεια  
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ :  

1. Προτίθεστε για την Χαλκιδική και συνολικά για τη Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονία, να προβείτε 

στην κάλυψη του υπολειπόμενου ποσού, προκειμένου να αυξηθεί ο προϋπολογισμός του 

προγράμματος νέων γεωργών και να ενταχθούν όλοι όσοι πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας ;  

2. Προτίθεστε να προβείτε σε αναδιανομή κονδυλίων από άλλα διαθέσιμα προγράμματα του ΠΑΑ, 

ώστε να καλυφθεί η διαφορά με απώτερο σκοπό της ενίσχυση της αγροτικής οικονομίας και του 

πρωτογενή τομέα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Πάνας Απόστολος 




